
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA QUE LA M. I.  COMISIÓN DE  HACIENDA Y FONDOS 
EUROPEOS DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA CELEBRÓ EL DÍA NUEVE  DE ENERO 
DE 2025, A LAS 13 HORAS y 2 MINUTOS.

En  el  Salón  del  Pleno  del  Ayuntamiento  de 
Zaragoza, siendo las trece horas y 2 minutos del día 
nueve de enero de dos mil veinticinco, se reúne la M.I. 
Comisión de  Hacienda y Fondos Europeos del Pleno 
del  Ayuntamiento de Zaragoza,  con la  asistencia de 
las personas al margen reseñadas. 

Asisten  igualmente  a  la  sesión,  D.  Jesús 
Gimeno Casado (compareciente), Dª. Guillermo Ortiz 
Ortiz,  Concejal  del  Grupo  Municipal  Socialista,  D. 
David Flores Serrano, Concejal  del  Grupo Municipal 
VOX,  y  D.  Miguel  Angel  García  Muro,  Concejal  del 
Grupo Municipal Popular.

Asisten,  asimismo,  D.  Manuel  Galochino 
Moreno, Jefe de la Unidad Central de Contabilidad y Tesorería, y Dª Ana Budría Escudero, Jefa del 
Departamento de Contratación y Patrimonio que actúa como Secretaria de la Comisión, asistida por la 
administrativa de la Oficina Técnico-Jurídica de Asistencia al Pleno y sus Comisiones, Dª M.ª Pilar 
Martín Giménez, con el fin de tratar el  siguiente 

ORDEN DEL DÍA

1. Comparecencia del Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Casado, para explicar los Presupuestos para el 
ejercicio 2025 del Área de Economía, Transformación Digital y Transparencia. [Cod. 10.501]

Sra. Presidenta:  Bienvenido, Consejero, y todo su equipo a la que es la última Comisión ya de la  
mañana. Cuando quiera puede comenzar. Gracias. 

Sr.  Gimeno  Casado:  Muy  buenos  días.  Gracias,  Presidenta  de  la  Comisión,  miembros  de  la 
Corporación. Buenos días. Feliz Año a todos. 

Desde el Área de Economía, Transformación Digital y Transparencia, presentamos unos presupuestos 
de 2025, proponiendo una serie de acciones que nos van a permitir  consolidar en este segundo año de 
mandato nuestras propuestas programáticas con las que nos comprometimos en mayo de 2023. Un segundo 
año que nos va a permitir reforzar bien lo que ha funcionado bien y asimismo integrar aquellos compromisos 
que habíamos adquirido en el año 2023 y que en el año 2024 no quisimos incluirlos porque queríamos,  
consideramos que era necesario un profundo análisis con los actores implicados. 

Ese análisis lo hemos hecho en el  2024 y se ve traducido en las acciones del  2025. Se recogen 
partidas que confirman los buenos resultados de acciones que hicimos ya en el año 2024 y esas nuevas del  
año 2025, porque Zaragoza tiene que tener un entorno donde la economía sea dinámica, donde las grandes 
empresas quieran venir, pero sobre todo también donde se defiende a los autónomos, a las pymes y a las  
empresas que ya están para que tengan las herramientas adecuadas para crecer en un entorno competitivo. 
Porque una economía que crece, una economía que se adapta al año 2025, es una economía que defiende 
sus empresas, es una economía que genera empleo de calidad. Donde hay empleo de calidad hay calidad de 
vida y donde hay calidad de vida hay oportunidades para las nuevas generaciones.

Entonces paso a detallar  esos presupuestos donde buscaremos que cada euro invertido aporte el 
mayor retorno posible a la sociedad, en este caso a través de la economía.
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ASISTENTES:

GRUPO MUNICIPAL PP
Dª Blanca Solans García       (Presidenta)
Dª Pilar Cortés Bureta           (Vicepresidenta)

GRUPO MUNICIPAL PSOE
Dª Marta Aparicio Sainz de Varanda

GRUPO MUNICIPAL VOX
Dª Eva María Torres Pulido

GRUPO MUNICIPAL ZeC
Dª Jesús Dominguez Sanz



Si  empezamos  por  hablar  de  mercados,  de  comercio,  de  hostelería,  seguimos  manteniendo  esa 
reflexión de que la identidad de nuestros barrios, la identidad de miles de autónomos que viven de ello y 
generan riqueza y puestos de trabajo es a través del comercio y de la hostelería. La gran medida estrella, se  
vuelve a repetir, hablamos de Volveremos, en el que dotamos. de 4,5 millones, pero que gracias a la visión 
que tuvo este equipo de gobierno en el 2023 y que permitió desarrollar la herramienta, permite que otras 
partidas de otras instituciones tanto públicas como privadas incrementen esa partida mucho más. 

Trabajaremos  por  mantener  las  ayudas  de  innovación  comercial,  950.000  euros,  que  tan  buena 
acogida han tenido en el año 2024, que han multiplicado por tres las solicitudes que hubo con respecto al año  
2023 y donde nuestros negocios se pueden permitir tener herramientas de gestión y de venta comparables a 
lo que las grandes superficies pueden tener. 

Seguiremos dinamizando las zonas comerciales, no solo a través de los incentivos a la venta, como es 
Volveremos, no solo a través de las herramientas para vender mejor, sino dinamizando que haya actividades. 
Repetiremos esos 400.000 euros para dinamizar las zonas comerciales. Mantendremos los 200.000 euros 
con Zamas para que también llegue a cada uno de los mercados de abastos de nuestra ciudad. 

Además, después del éxito del programa piloto que hicimos de Saborea nuestros barrios, tenemos un 
convenio con Cafés y Bares para que sean ellos que gestionen y piloten ya este programa que ha venido para 
quedarse y donde pone de relieve la hostelería en todos y cada uno de nuestros barrios. 

De la mano de ECOS seguiremos manteniendo el convenio de 130.000 euros porque consideramos 
que el comercio de proximidad tiene que competir con las grandes cadenas y con el online pudiendo entregar 
sus productos a sus consumidores en su punto de residencia, y ello de una forma sostenible. 

Seguiremos apostando por los mercados de abastos, como decía antes, no solo con indemnizaciones 
sino con inversión, 500.000 euros. 500.000 euros, donde podrán seguir revitalizando sus zonas interiores o 
sus fachadas,  como algunos con tan buenos resultados ya han hecho en este año.  Tenemos esa línea 
plurianual para el coste final previsto para el cerramiento del Mercado Central, que dé ese confort tanto a los 
trabajadores detallistas que ahí están como a los miles y miles de visitantes que van cada año. 

Y mantenemos 400.000 euros de inversión para zonas comerciales. Y como novedad, aquí incluimos, 
como presentábamos de la mano de Vox, 150.000 euros para ayudar a los negocios afectados por las obras, 
porque somos un Gobierno con un claro compromiso por renovar nuestras calles, renovar nuestras calles 
porque es una apuesta de futuro, pero queremos ayudarles con el presente. 

Si pasamos al emprendimiento y al empleo, escuchamos. Y ante los hechos solo nos queda más que 
seguir apostando. Seguir apostando por autónomos, pymes y emprendedores. Porque si se quiere emprender 
un negocio, invertir para que su empresa sea competitiva o tener incentivos para contratar, Zaragoza es su 
ciudad  y  este  Gobierno  estará  a  su  lado.  Dotamos  de  un  millón  de  euros  a  la  línea  de  ayudas  a  la  
competitividad que tan buen resultado ha tenido en el año 2024. 

Mantenemos esos 380.000 euros de ayudas a la inserción que por primera vez se lanzaron en el año 
2024 de la mano de Vox y que es la primera vez que se dan ayudas con la obligación de insertar a personas 
en riesgo de exclusión. 

Seguiremos apoyando a los jóvenes emprendedores y, por ello, la gran apuesta que hacemos con 
Zaragoza  Activa,  incrementando  la  partida  de  150.000  a  425.000  euros  para  dinamizar  a  todos  esos 
emprendedores que no deben irse de Zaragoza cuando tienen un proyecto atractivo que desarrollar. Además, 
hay una línea, mantenemos la línea de subvenciones de 75.000 euros para que, después de conseguir su  
objetivo puedan tener ese capital para poder iniciar su aventura económica. 

La novedad que tenemos, como decía al principio, es la Oficina de Apoyo al Inicio y al Relevo de 
Actividad. De la mano de las asociaciones más representativas de los autónomos, hemos trabajado en el año 
2024 para escuchar cuáles eran sus problemas, cuáles eran los límites para iniciar una actividad en Zaragoza 
o relevar una actividad que funcionaba bien y esta oficina va a ser la referencia de todo ello. Trabajando de la 
mano  con  ellos,  por  eso  incrementamos  los  convenios  hasta  175.000  euros,  porque  nos  tienen  que 
acompañar, tienen que acompañar esos autónomos que quieren iniciar o relevar un negocio. Y, asimismo, ese 
acompañamiento no solo será mentorizaje profesional , sino que dotamos de una línea de 300.000 euros para 
subvenciones que les pueden ayudar en esa aventura. 

También hay una nueva partida de proyección empresarial por importe de 205.000 euros. Zaragoza no 
solo es un referente a nivel nacional, es también internacional y desde este Ayuntamiento vamos a trabajar 
para que grandes proyectos sigan viniendo a la ciudad. Apostamos por la empleabilidad y de ahí IMEFEZ.  
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IMEFEZ  que  empieza  ya  este  año  por  tener  una  plantilla  estabilizada  después  de  20  años  con  unos 
programas adaptados a lo que el sector demanda. 

Seguimos con esos CSLs que ya los pliegos van a ver la luz en el año 2025 y se licitarán. Y a través de  
la simplificación administrativa, para acabar este punto, un contrato menor que se ha lanzado en el año 2024, 
que en las primeras semanas de 2025 nos va a alertar de esos puntos de dolor, de esos puntos de mejora 
que tiene nuestra organización, para que a través de un contrato mayor de más de 200.000 euros el año que  
viene, se implanten esas herramientas que nos permitan mejorar la parte normativa, la parte organizacional y 
las herramientas de trabajo que tiene este Ayuntamiento para tener una mejor interacción y eficacia con los 
ciudadanos. 

Y para el bloque de transformación digital, dejo al Concejal Delegado que les explique. 

Sr. García Muro:  Muchas gracias, señor Consejero, y gracias también a señora Presidenta. Y Feliz 
Año nuevo a todos. Un saludo en esta Comisión. 

En primer lugar, tengo que decirles que este Gobierno aprobó a mitad del año pasado una estrategia 
de transformación digital pionera, ambiciosa, y durante el año pasado se han estado poniendo las bases para 
poderla implementar en los próximos años. Estamos en el siglo XXI y la cuarta ciudad de España no puede 
vivir aún con la nostalgia del siglo XX ni con las políticas de independencia tecnológica que nos habían traído 
hasta aquí. 

Yo vengo a hablarles de la parte de transformación digital y he de decirles que, sin contar con los 
gastos de personal ni los fondos europeos que se están ejecutando y nuevos que seguro que llegarán, vamos 
a dedicar más de 8,7 millones a esta parte. Durante el año 2024 se han puesto los cimientos en cuanto a 
tecnología y nuevas herramientas para alcanzar el objetivo de ciudad pionera, inteligente y sostenible. 

El  presupuesto  de  2025  busca  maximizar  el  impacto  positivo  de  la  transformación  digital  en  el 
Ayuntamiento, mejorando tanto la eficacia interna como la calidad de vida de los ciudadanos a través de los 
servicios  que  presta  este  Ayuntamiento.  A  nivel  interno,  vamos  a  continuar  con  la  actualización  de 
herramientas ofimáticas, tal y como se estableció en el marco estructurado para la identificación y definición 
de perfiles de usuarios como primer paso hacia una gestión y gobernanza TIC más ética, eficaz dentro de la 
Administración Pública. 

Vamos a  continuar  con el  impulso a  los  datos  y  con el  inventario  de los  datos  disponibles  en el 
Ayuntamiento seremos capaces de mejorar  mediante la  inteligencia  artificial  el  servicio  que se presta al  
ciudadano. Tras la puesta en marcha del asistente virtual en el primer trimestre de 2025, a lo largo del año se  
van a ir incorporando todos los procedimientos y servicios del Ayuntamiento y en el último trimestre se incluirá  
la información de la sede electrónica. 

Para dar mejor información a los ciudadanos se van a instalar dos tótems con el avatar hiperrealista,  
tanto en las dependencias de Plaza del Pilar y Seminario, y además tendremos otro en el centro de Etopía,  
que aparte de dar información de los servicios que se prestan y de las dependencias que hay en este espacio  
de emprendimiento, pues se mejorará también y podremos acoplarlo a los procedimientos administrativos. 
Todo  ello  facilitará  que  los  ciudadanos  puedan  recibir  información  sobre  las  gestiones  a  realizar  en  el 
Ayuntamiento y de manera más fácil y rápida gracias a la inteligencia artificial. 

El  Servicio  de  Ciudad  Inteligente  tiene  como  principal  cometido  la  nueva  tarjeta  ciudadana  y  la 
explotación de los datos vías gemelos digitales. Y, una vez adjudicada la nueva tarjeta ciudadana, se irá 
renovando la actual. El proyecto incluirá también la renovación de áreas estratégicas que permitan construir  
una base sólida en la transformación tecnológica de los servicios municipales. Y se va a dedicar un esfuerzo 
importante en unificar una plataforma de aplicaciones del Ayuntamiento que incluirá la estrategia que se va a 
seguir con respecto a la nube y una nueva tecnología que sustenta esta plataforma única. 

Sra. Presidenta: Muy bien, pues muchas gracias. Y ahora ya pasamos con el turno de intervenciones. 
Tiene la palabra el portavoz de Zaragoza en Común. 

Sr. Domínguez Sanz: Muchas gracias. Vamos con la última comparecencia del día. Bien… Lo siento 
por las personas que vienen aquí escuchándome también toda la mañana, pero no me queda otra que volver 
a recordar y a volver a manifestar que estos presupuestos son pura ficción, que estos presupuestos están 
repletos de modificaciones, que están repletos de infradotaciones y que luego, además, vía no ejecución, nos 
encontramos  con  que  se  parecen  bien  poco  a  todas  estas  declaraciones  de  buenas  intenciones  y  de 
palabrería que es lo que tenemos en las exposiciones de los presupuestos. 
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Pero es que en el Área de Economía además creemos que es el paradigma de la mala gestión de los 
recursos públicos que hace el PP habitualmente, pero en especial en esta Área: en primer lugar, porque lo  
hemos visto, se están dedicando a desmontar proyectos, proyectos como los que acogía Etopía, la Fundación 
Zaragoza  Ciudad  del  Conocimiento,  los  Laboratorios  César,  que  no  solamente  tienen  un  impacto  en  el  
desarrollo  de la ciudad,  sino que tiene un impacto directamente económico.  Y es que muchos de estos 
proyectos  lo  que  estaban  haciendo  era  atraer  financiación  europea  que  permitía  hacer  muchas  más 
cuestiones. 

Así, por ejemplo, el Servicio de Ciudad Inteligente del que estábamos hablando hace un momento, si  
miramos realmente el Presupuesto ejecutado con el Presupuesto de 2025, lo que ha hecho es perder un 
millón de euros en este Presupuesto. Ha perdido un millón de euros casi de dinero, que además en muchos 
casos fundamentalmente venía del apoyo a estos proyectos de los Laboratorios César o de la Fundación 
Zaragoza Ciudad del Conocimiento a través de esta ciudad, de Ciudad Inteligente. 

Lo dicho, el Presupuesto de 2024 era de 1,5 millones ha subido a dos y ahora estamos en uno, con lo  
cual se ha perdido un millón de euros en Ciudad Inteligente, a pesar incluso de la importante partida de 
300.000 euros de inversión en el edificio de Etopía, que nos gustaría en algún momento que el Consejero nos 
explicara cuál es el retorno de esa inversión que se va a realizar y esperemos que no sea simplemente para 
garantizar que las empresas colaboradoras hagan uso y disfrute de instalaciones públicas a cero coste. 

El segundo de los elementos de estas películas, de este paradigma que comentábamos es el reparto 
de dinero público sin ningún control y sin ningún objetivo claro. Y el tema del control y del retorno y del control  
de esto es algo que no decimos nosotros, sino que lo está diciendo la propia Intervención Municipal y que lo  
está diciendo la Cámara de Cuentas. El control de las partidas presupuestarias de Economía, son claramente 
deficitarias. Y estamos hablando de un Área que solamente en Economía, que solamente entre convenios y 
subvenciones está destinando 9,5 millones a diferentes líneas de intervención, que este año el Presupuesto 
aumenta 9,7 millones, que posiblemente con la participación del Gobierno de Aragón será más en el tema 
Volveremos e insistimos sin ningún control ni objetivo claro. 

A ustedes  que  tanto  les  gustan  los  ROI,  es  paradójico  que  en  estas  líneas  que  están  gastando 
tantísimo dinero público no haya ninguna valoración del retorno que se hace. No sabemos, por ejemplo,  
hablando  de  Volveremos,  en  qué  barrios  funcionan  y  en  qué  barrios  no  funcionan,  a  qué  tipos  de 
establecimientos beneficia, las cuantías, las compras, los productos, servicios, qué es lo más demandado, si  
llega a los barrios rurales o no llega… Se hace un desarrollo informático para luego darnos una memoria de  
dos páginas en las que no pone nada. Bueno, creemos que es necesario mejorar los mecanismos de control 
y redefinir este programa de Volveremos en varios aspectos, para que se ajuste a las necesidades reales, 
para que llegue realmente a los comercios de los barrios, a los comercios de barrio y que no se dirija a bienes 
de lujo y que priorice a los colectivos que más lo necesitan, en lugar de favorecer los barrios y las personas 
que menos necesidad posiblemente tengan de estos beneficios. 

Lo mismo podemos decir de las ayudas a la competitividad en innovación, que tan gran resultado ha 
dicho, según el señor Gimeno. Bueno, el descontrol que existe en estas ayudas, insistimos, no nos parecen a 
priori  mal,  pero  existe  un  descontrol  tan  en  la  gestión  de  estas  ayudas  que  no  sabemos  si  todas  las  
inversiones en innovación, todos los inventariables que han ido a estas ayudas de innovación, están ya en 
Wallapop vendiéndose para beneficio de algunas entidades, como hemos visto, que han tenido que renunciar 
a las ayudas porque no las podían ni justificar. 

Recordar, por cierto, que el control es tan maravilloso en este Área que todavía están pendientes de 
devolver 1,6 millones de euros de los préstamos COVID que posiblemente no se recuperen, que se pierdan 
en una clara muestra de ineficacia y de, bueno, de despilfarro. Creemos que hay gente que ha pagado, hay  
gente que no, no sabemos por qué unos sí, otros no, a quién se le va a exigir y a quién no. 

No conformes con el descontrol, además, intentan introducirnos, y es algo que vamos a hablar un poco 
de  pasada,  pero  que  requeriría  su  tema,  intentan  introducirnos  de  rondón  en  las  bases  de  ejecución 
presupuestaria el que se elimine el control de Intervención de las subvenciones y de los convenios, que ya  
nos parece de traca, en la elaboración de estos diseños y convenios y tal. Nos parece de traca que se intente  
eliminar de las bases de ejecución este control por parte de la Intervención Municipal. 

En otras cuestiones, pues nos encontramos con el exiguo convenio de la Huerta Marca de Zaragoza, 
que creemos que es algo que habría que impulsar, sobre todo porque potenciaría la economía local y el 
comercio  local.  Creemos  que  hay  que  darle  un  empujón  a  esto.  Se  mantiene  en  la  recaudación  las  
exenciones de impuestos a centros comerciales como Puerto Venecia, de más de 1,5 millones, mientras 
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desaparecen las ayudas a la economía social o a la economía circular. Ese es su modelo y lo hacen con toda 
claridad. 

Nos venden el aumento de la línea de apoyos a autónomos y microempresas, que es un proyecto que 
ya no se ejecutó en 2023 y que a fecha 31 de diciembre está a cero de ejecución. Nos lo venden otra vez, 
pero es que no se ha ejecutado en los dos últimos años. 

Y, qué decir de su gran medida, acaba de decir que me he quedado un poco fascinado, la gran medida  
de  medidas  de  inserción  laboral  para  colectivos  desfavorecidos,  “que  es  la  primera  vez  que  se  hace”, 
perdone, ha habido muchas políticas en este sentido, o sea, este modelo concreto, un modelo, por cierto, que 
se ha demostrado un fiasco, que solamente ha servido para 28 personas, con una inversión de 360.000 
euros, y ha llegado a 28 personas. Les recordaré que ustedes eliminaron los convenios de inclusión, los  
convenios con empresas de inserción, que no solamente estaban llegando a 260 personas anualmente, 260 
personas además que después de ese proceso tenían unos índices de empleabilidad altísimos, sino que 
además estaban suponiendo actuaciones en mobiliario  municipal,  en la  escena pública,  de más de 600 
actuaciones anuales que repercutían directamente en la ciudadanía. Pregúntenles a los vecinos de Moncasi 
que piensen de que se eliminara el convenio con Mapiser que servía para acabar con los grafitis en la zona,  
por ejemplo.

 Bueno, intento ajustarme al tiempo. Vamos al tercer elemento, que es la falta de transparencia, que 
tiene  que  ver  mucho  con  esto  que  nos  estaba  contando  el  señor  García  Muro,  de  Innovación  en  
Transformación Digital. Nos dice que se va a desarrollar la tarjeta ciudadana. Bueno, pues no sabemos…, no 
vemos en el Presupuesto que se desarrolle la tarjeta ciudadana. 

No se ven recursos destinados a digitalización de la Administración. En Urbanismo, lo sabe usted bien,  
es algo desconocido. Funcionamos con amanuenses, claro, casi.  Casi con amanuenses copiando de los 
libros. Y es algo que no se aborda en estos presupuestos. 

Y la ejecución, “el Gobierno del dato”, seguir hablando de “el Gobierno del dato” cuando la ejecución de 
la partida estaba en un 30 %. Está sin ejecutar el 70 % de la partida de “el Gobierno del dato”. Esta ciudad de 
Smart City, de gemelos digitales, etc., etc., es un fiasco, es un fake, es mentira directamente. Y lo dejo aquí. 
Gracias.

Sra. Presidenta: Muchas gracias. Tiene de nuevo la palabra la portavoz del Grupo Vox. 

Sra. Torres Pulido:  Sí, buenos días de nuevo. Muchas gracias. En primer lugar, quería felicitar al 
Consejero por presentar un Presupuesto contenido con respecto a las cifras del año 2024, presentando un 
incremento de un 0,19 % de crecimiento respecto al  año anterior.  Para el  Grupo Municipal  Vox es muy 
importante la contención del gasto y, por lo tanto, la contención de los presupuestos, ya que un buen gestor 
es el que hace más y mejor con menos. Permítanme la frase coloquial aquella que dice “con dinero chufletes”, 
y yo añadiría, “y además si el dinero no es de uno, pues mejor”. 

Y además de felicitarle, quiero agradecerle, Consejero, su buena disposición y la sintonía que tenemos 
con todas nuestras propuestas. Supongo que ambos provengamos del sector privado en el que la demagogia 
no sirve para nada, sino todo lo contrario, está mal vista porque es propia de aquellas personas que no hacen  
nada, más que robarle el  tiempo a los demás, hace que trabajar con objetivos claros enmarcados en la 
eficacia y en la eficiencia nos resulte cómodo a ambos. Apoyar y trabajar en la dinamización de la economía  
de nuestra ciudad es trabajar por la prosperidad de los zaragozanos, es trabajar por el empleo y por el futuro 
de nuestros jóvenes. 

La izquierda critica y criticará, Consejero, su gestión, porque su miopía política no les deja ver más allá 
del IMEFEZ y de la Fundación Zaragoza Ciudad del Conocimiento. Pero usted sabe, Consejero, que nosotros 
le vamos a apoyar siempre que trabaje y que oriente su Área a los problemas reales y a las necesidades del  
tejido productivo y comercial de nuestra ciudad y de nuestros barrios. Ya saben que nosotros hemos apostado 
por hacerlo desde distintas vías, con rebajas y bonificaciones fiscales a la inversión y a la creación de empleo, 
con propuestas constructivas y creativas de captación de inversiones exteriores y, por otro lado, también con 
línea de ayudas. 

Voy  a  sintetizar  nuestra  aportación  y  las  negociaciones  que  hemos  llevado  a  cabo  en  su  Área. 
Seguimos apostando por la línea de ayudas a la mejora de la competitividad por un 1.300.000 euros. El otro 
día presentábamos conjuntamente los resultados de esta línea con casi 1.500 solicitudes de las cuales se han 
aprobado 1.227. Resultados que avalan el acierto de nuestra propuesta y el interés de nuestros autónomos y  
nuestras pymes por actualizarse y por competir en un mercado cada vez más competitivo. Y le recordaré que 
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el 41 % de esas ayudas han ido a manos de personas físicas y el resto a manos, mayoritariamente, de 
sociedades limitadas. 

Hemos vuelto a introducir esa línea de 380.000 euros para la inserción sociolaboral. Y, efectivamente,  
señor Domínguez, es una línea pionera porque es una línea finalista. Y no ha dado usted una con los datos, 
señor Domínguez. De cabo a rabo los ha equivocado. Mire, esta línea que ayuda a zaragozanos vulnerables 
para que se puedan incorporar al mercado laboral ha supuesto que 28 empresas se hayan beneficiado de  
esta línea de ayudas porque han incorporado a sus plantillas casi 50 personas. Estas personas que se han 
integrado al mercado laboral lo han hecho en 21 empresas del mercado ordinario y en siete empresas de 
inserción. Es una de las partidas de las que más satisfechos nos encontramos. Porque, Consejero, hemos 
ayudado desde el Ayuntamiento de Zaragoza a que 47 personas vulnerables, 47 personas con dificultades 
para encontrar un trabajo lo hayan conseguido. Una sola persona que hubiésemos incorporado hubiera ya 
merecido la pena, pero se han incorporado 47 personas. Y esta experiencia lo que nos ha indicado es el buen 
camino, el camino que hay que seguir con la inclusión sociolaboral, que debe de ser el de las subvenciones 
finalistas. Si hay contratación, hay ayuda. Si no hay contratación, no hay ayudas. 

Este año la reformularemos para que, si el importe de la línea lo permite y hay alguna empresa que 
desea contratar a más de tres trabajadores, pueda solicitarla, ya que hemos visto que, de no haber puesto 
esta limitación, hubiésemos incorporado incluso a más personas. Y ese es nuestro objetivo, ayudar a las 
personas,  ayudar  a  las  personas  vulnerables.  Y  lo  importante  es  estar  atentos  a  las  necesidades  e  ir 
adaptándonos a lo que realmente necesitan nuestros autónomos, nuestras pymes y los zaragozanos. 

Hemos  introducido  en  el  Presupuesto  una  nueva  partida  para  ayudar  a  los  negocios,  a  los 
comerciantes y a los autónomos que se vean afectados por las obras que el Ayuntamiento de Zaragoza 
realiza  en  las  calles.  En  nuestro  Grupo  Municipal  nos  preocupaba  especialmente  cómo estas  obras  en 
ocasiones  dificultan  la  accesibilidad  al  establecimiento  y  tienen  una  repercusión  negativa  en  la  cifra  de 
negocios. Para estos comerciantes y estos autónomos hemos visto esta necesidad de poner a su disposición 
una línea de ayudas que se ha introducido por importe de 150.000 euros. Y hemos continuado con nuestras 
partidas en FOM para apoyo a autónomos y microempresas. 

Pero si importante nos parecen estas líneas, tan importante o más, nos parece que el Ayuntamiento de 
Zaragoza se modernice en todo el ámbito de procesos tecnológicos y de digitalización. No podemos trabajar 
como si estuviéramos en el siglo XIX . En este sentido, solicitamos un Plan de Transformación e Innovación 
Digital que ya comenzó el año pasado. Y este año volvemos a introducir nuestras partidas que ascienden a 
casi un 1.300.000 euros. 

De la misma manera que introducimos una partida para la ansiada simplificación normativa por importe 
de 250.000 euros y una nueva partida para la implantación del expediente electrónico y digitalización. Todo 
esto conseguirá que los empleados públicos trabajen de manera más eficaz y más eficiente al disponer de la 
información y de los sistemas y programas informáticos necesarios y también permitirá que los ciudadanos 
tengan una relación administrativa más fluida con el Ayuntamiento. Hoy un ciudadano para cualquier trámite o 
consulta se eterniza en el mejor de los casos y en el peor, y si no es de vital importancia, desiste del trámite. 

Señor  Gimeno,  vamos  a  seguir  trabajando  por  este  camino.  Vamos  a  seguir  alejándonos  de  las 
nefastas políticas de la izquierda que tanto daño están haciendo a nuestro tejido productivo y a nuestros 
jóvenes. Vamos a seguir apostando por la dinamización del sector privado, por las ayudas finalistas para la 
incorporación al mercado laboral de todas esas personas vulnerables con dificultades. Y vamos a trabajar 
para estar lejos, muy lejos, de esa cifra del 26,6 % de desempleo en menores de 25 años que lidera el 
Gobierno de Sánchez en Europa. Y vamos a hacer de Zaragoza una ciudad de oportunidades laborales para 
nuestros jóvenes y para jóvenes de otras ciudades y países que vean en nuestra ciudad un extraordinario 
lugar para trabajar y para vivir. Muchas gracias. 

Sra. Presidenta: Muchas gracias. Le felicito también por ajustarse tanto al tiempo. Bienvenido, señor 
Ortiz. Tiene la palabra el portavoz del Grupo Socialista. Cuando quiera. 

Sr. Ortiz Ortiz: Muchas gracias compañeros y compañeras. Para poder evaluar estos presupuestos sí 
que creo que hace falta echar una mirada atrás y sí que me parece muy bien traída la metáfora de la miopía 
política de Vox porque a lo mejor no hay que ponerse gafas sino en este caso quitárselas ante lo que ha sido 
ya el ejercicio del que venimos. 

Y la verdad es que lo más parecido a lo que ha sido ha sido la programación de una televisión, de una 
programación  muy  mala.  Primero  asistimos  ante  un  partido  de  tenis  entre  Alcaldía  y  la  Consejería  de  
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Economía desmintiendo las declaraciones sobre Etopía. Luego hemos pasado a una comedia de situación, 
una sitcom sobre las cuestiones relacionadas con el IMEFEZ. También hemos pasado a un documental de 
obras  faraónicas,  en  palabras  del  Consejero,  con  el  tema  de  la  Azucarera  y  eso  ha  sido  una  mala 
programación. 

El año pasado, que como vemos, se resume en que no podemos fiarnos para nada de la gestión de 
esta Consejería que solo se dedica a destruir  por destruir  y sigue los dictados de Vox. Y precisamente, 
hablando de Vox, ya se escenificó en un colaboracionismo que vimos precisamente en una rueda de prensa 
el 7 de enero, eso hace un par de días. Nos dejaron varios titulares que son una buena muestra de lo que 
significa esta Consejería para la derecha. Por un lado, siguieron con el baile de cifras sobre las personas que 
se habían insertado sociolaboralmente, que si 28, que si 47, todo por no admitir que ha sido un fiasco. 

Y, por otro lado, nombraban el nuevo plan de afecciones a obras para los comercios en esta partida,  
que decían que muy bien no sabían en qué lo iban a usar, pero bueno, que por si acaso lo ponían. Bueno,  
aquí yo creo que han empezado la casa por el tejado y yo solo les voy a dar una pista. Empiecen a hablar ya  
con los comerciantes y con las asociaciones vecinales de Conde de Aranda, que seguro que les darán la 
bienvenida al respecto. 

Y esto es una buena muestra de lo que significa el  Área para el  Partido Popular,  la Consejería y  
Alcaldía: primero, un área que no ha tenido autocrítica. Segundo, un Área que nada en zonas comunes, pero 
a la hora de concretar no saben en qué concretar esas zonas, esas ideas ambiguas. Y, tercero, un papel de  
esta Consejería plegado a Vox. Vox dicta y el Consejero, por lo tanto, ordena. Porque, por lo demás, sigue 
siendo, en cuanto a mercados y comercio, un Área que sigue las mismas dinámicas, la de bandazos y las de  
dejarse llevar. Un Área sin impulso transformador y que acomete un viraje en unas políticas que carecen de 
resultado. 

Solo hay una excepción. Y aquí toca darle la enhorabuena y no es metáfora. Ha incluido un plan de 
relevo de actividades con una ayuda.  Muy bien,  esto es lo  que le llevamos un año y pico pidiendo los  
socialistas. Un plan de ayuda para las autónomos, relevo de actividades, bienvenido sea. Pero le insistimos, 
le  insistimos,  espero  que hablen  con esos  autónomos a  la  hora  de  concretarlo  y,  sobre  todo,  que han 
recortado la partida, el montante global para las ayudas a esos autónomos y a esos comerciantes. Por lo 
tanto, vemos que aquí hay una de cal y otra de arena. Así que la enhorabuena, pues bueno, de momento se 
va a quedar a medias. 

Vemos otro problema, que esta Consejería de este Ayuntamiento ha dejado de contar con todos, pues 
como decimos, excepto con Vox. Ya la Corporación pasada dejó de contar con los sindicatos. El año pasado,  
echando la mirada para atrás, como decimos, dejó de contar con el personal, el de Zaragoza Activa, el de 
Etopía, han inventado un nuevo servicio de fomento empresarial sin contar con ellos, les trasladaron haciendo 
también otro baile, en este caso de fechas, y ahora vemos que se carga en un convenio con CEPYME, con la 
patronal, la Oficina de Inclusión Sociolaboral , y que en la partida de simplificación administrativa de 250.000 
euros, que también les prometió a los empresarios trabajar en la simplificación administrativa, también se la 
cargan. No están contando con nadie, ni con los sindicatos, ni con la patronal, ni con el personal laboral o de  
funcionarios de esta casa. Se están quedando solo con Vox en este presupuesto. 

Pero es verdad que no en todo recortan. Este año también hay una inversión de 100.000 euros en 
equipamientos en Etopía. Y es una muestra más. Esta pequeña partida, aunque sea simbólica, desvela la 
ideología de este Gobierno, que es privatizar para invertir con dinero público, invertir con dinero público para  
privatizar. Eso es lo que significa. Y lo peor es que lo hacen con un Presupuesto que parece que el único que  
nos expansivo es el  de esta Consejería.  Porque,  como bien les ha explicado mi  portavoz en Hacienda, 
tenemos un Presupuesto expansivo que tiene 40 millones de euros más, nueve a base de tasazos y 31 que 
viene del malo malísimo de Pedro Sánchez, que esos 31 millones no les dicen que no. Y, en cambio, tenemos 
un Presupuesto de Economía que, como decimos, que está contenido y a los dictados de Vox. 

Por lo tanto, estamos ante un Presupuesto, en resumen, sin autocrítica, de experiencias pasadas, sin 
ideas concretas para la gestión del día a día y guiados por Vox. Si 2024 fue el Presupuesto de los recortes en 
servicios públicos en esta Área, podemos decir que 2025 en estos presupuestos es la operación gatopardo, 
que este Presupuesto cambie un poco para que todo siga sin cambiar.

Sra. Presidenta: Muchas gracias. Y ahora, Consejero, dispone el tiempo para su réplica y cierre. 

Sr.  Gimeno  Casado:  Gracias,  señora  Presidenta. Comenzar  agradeciendo  a  Vox  sus  palabras, 
compartiendo las reflexiones, sobre todo aquella en la que ha dicho que hacer con menos no necesita tener 
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dinero, pero es que los comunistas no entienden que no se gaste todo o se gaste más, no entienden que lo  
importante es hacer algo no es gastar sin hacer nada que, de hecho, es lo que las ayudas de inserción laboral 
ocurría. No nos hemos gastado 380.000 euros este año para colocar a 48 personas. Esas 48 personas han 
tenido 80.000 euros. Ha habido 300.000 que se han quedado desiertos. ¿Cuál es la diferencia? que como 
eran finalistas y si  contratabas te daban el dinero, solo ha habido 80.000. Y esos 300.000 van a la caja 
común. ¿Qué hacían los comunistas con sus ayudas? como no ponían ningún objetivo, contratasen o no 
contratasen, se repartían los 380.000 euros o el millón que dedicaban. Se dedicaba mucho más para tener a  
la gente comprada. Entonces, hay unos presupuestos que no bajan, que se tiene el mismo importe con un 
ligero incremento. Si encima hubiera necesitado menos, me hubiera sentido cómodo. Yo no manejo por tener 
más o tener menos. 

La ejecución, le digo, mire la ejecución y los datos, porque dice, “no es que se han quedado desiertas 
las ayudas de competitividad, las del 2023 y las del 2024”. A ver, las del 2023 mire cómo están y las del 2024 
cuando se firmen los ADOS que se han concedido el día 30 de diciembre, aparecerá el millón pintado y 
subirán esos dos millones en ayudas que todavía están pendientes de firmar los ADOS. Y entonces, una vez 
que suba eso, pues este Área se quedará con un peso ejecutado con respecto al crédito inicial del 86 %, más 
un 4 % que ya se transfirió en el mes de septiembre, pues estamos hablando alrededor de nueve puntos los 
que se quedarán sin ejecutar. 

Habla de Volveremos, pero si en la Comisión de octubre, creo que fue, le di todos los datos. ¿Cuál es el 
problema? que a usted no le vale con conocer los datos globales. ¿Qué barrios venden? ¿cuál es la media 
por  comercio?  ¿Los  ciudadanos  de  qué  barrios  compran  más?  Usted  quiere  bajar  a  los  comercios  en 
concreto, incluso a ciertos comercios, porque tiene algo contra ellos. Y además hoy, que estamos hablando 
de Venezuela, que es el sistema inquisidor, pues es lo que le gustaría tener usted con Volveremos. Y ni usted 
ni yo lo vamos a tener. Vamos a tener información global por barrios, por ciudadanos y el resto anonimizado. 
Aquí no venimos a controlar lo que vende nadie, que es lo que a ustedes les gustaría. 

Hablan de que no ayudamos a la economía circular y a la economía social, pero ¿es que las ayudas a  
la competitividad de las empresas, ese millón de euros, no se quieren beneficiar ellas? ¿es que las empresas 
de economía social o circular no integran a personas en riesgo de exclusión? ¿es que las empresas de 
economía circular y social no hacen innovación de la que se pueden beneficiar? Es que usted habla de ellas 
como si no formaran parte de cualquier ayuda que da este Ayuntamiento. 

Piden transparencia. Piden transparencia y le hablaba al señor García Muro con la plataforma social y 
tal,  que  piden  transparencia.  A ver,  ¿cómo vamos  a  ser  transparentes  con  el  sistema que  nos  dejó  la 
izquierda? pero si nos dejaron un sistema que trabajaba a pedales. Si hablamos del ejemplo del IMEFEZ. Si  
el IMEFEZ nos dejó una contabilidad que la hacían en Excel. Una cosa que hacían en Excel. Que el primer 
mes cuando entró el anterior mandato hubo un ciberataque. Pero ¿ustedes están hablando de transparencia 
cuando hacían las cosas en Excel y nos han dejado eso?. Déjenos tiempo para poner esas herramientas, que 
durante 40 años han sido las mismas y que durante 16 años de izquierdas no se han querido modernizar.  
Denos tiempo que lo haremos. No se preocupen. 

Y, señor Ortiz, pues bueno,  ha estado hablando de Vox mucho tiempo. Yo creo que es que no tenía 
nada preparado, no he escuchado ninguna propuesta. Me ha hablado de dos concretas. Decía: “Esto ya lo 
decía yo, esto ya lo decía yo”. Ahora le voy a decir lo que usted decía. Y ha venido un poco a sus titulares,  
¿no? , lo que me hace en las comisiones. “Va a pasar el titular, a ver si queda bien y me lo sacan en la  
prensa. de que si usted, que si Natalia ha dicho esto…”. Mire, usted dice falsedades y pone, se lo digo mil  
veces, en mi boca afirmaciones que no he dicho. Se lo vuelvo a decir una más y, cómo no, hoy, primera  
Comisión del año 2025 no podía ser diferente. 

Ha dicho que ha sido un fiasco la inserción. La inserción, desde el primer momento hemos dicho, 28  
empresas, 47 personas. Y vuelvo a insistir, el primer Gobierno que de la mano de Vox ha sacado unas ayudas 
que se paga por insertar. Que esas ayudas solo han sido 80.000 euros de 380.000 porque se han pagado a 
los que han insertado. No se han pagado chiringuitos como ustedes, de la mano, hacían muy bien. O sea, 
usted solo lo que ha hecho es hablar en clave política. ¿Y sabe por qué? porque creo que ya llevo viendo un  
año y medio en las comisiones de Economía que usted no tiene ni idea ni de números ni de economía. Pero  
bueno, si no las tiene el jefe, ¿cómo las va a tener usted? Le eximo. Porque el jefe ayer dice, “es que los  
salarios desde el año 1975 han subido el doble, de 15.000 euros a 31.000 euros”. Hombre, es una verdad, es  
una verdad. Pero que diga también que la inflación ha subido un 1.294 %, que diga que la vivienda ha subido  
un 1.053 %, que diga que el  pan ha subido ocho veces de 5 céntimos a 60 céntimos o la leche de 12 
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céntimos a 90 céntimos. Que diga eso. Entonces, como ustedes no entienden de economía y encima le  
mandan a usted a esta Comisión, pues se dedica a hablar de Vox, a hablar de titulares y a hablar de otras 
cosas que no tienen que ver con números, porque no ha hecho una sola propuesta. 

Y todas las ayudas que yo he planteado es para que la economía de Zaragoza esté. ¿Y sabe lo que 
ocurre en la economía de Zaragoza con las ayudas?. Que casualmente El Periódico de Aragón, que hoy sale, 
que en el 2024, y no es para sacar pecho, que no han bajado los autónomos, no han bajado los autónomos, y 
no es para sacar pecho porque posiblemente en el contexto en que estemos bajan. Pero casualmente hoy 
sale, no han bajado los autónomos. Pues bien será porque les damos, porque les damos que empresas 
grandes vengan y generen economía para que los autónomos puedan vivir.  Porque les damos ayudas.  

Porque mire, señores de ZeC.  señores del PSOE, señores de ultraizquierda y comunistas. Les voy a 
dar  datos,  que esto es un poco los datos que matan al  relato.  Ayudas a competitividad:  ¿sabe cuántas 
solicitudes de esas que dice usted que no ve? ha habido 1.227 concedidas. Con 1.000 euros, 1.034 euros de 
media. Que estamos hablando que el año pasado fueron 339. Se han multiplicado por cuatro. ¿Por qué? 
Porque escuchamos, entendemos y cuando sabemos lo que quieren, vienen y solicitan. Se han multiplicado 
por cuatro las solicitudes. Tenemos las ayudas de innovación que ha habido 46 solicitantes versus los 31 del  
año anterior. Y eso ha hecho que se haya solicitado un 50% más que el año anterior. ¿Por qué? Porque les 
hemos escuchado. 

¿Hablamos de Etopía?, tanto que hablan de Etopía, no es que en Etopía no ocurra nada. Pues mire,  
Etopía,  Etopía  Kids,  más  que  cuando  lo  organizaban  gente  que  ustedes  defienden.  Actividades  de 
emprendimiento escolar,  850 personas. En un solo día de Etopía hubo más de 1.000 asistentes en tres 
eventos: en el Startup Fest, en el Red Make y en el Fuck Up Nights de ADEA. O sea, 1.000 personas que en 
un solo día, en tres eventos diferentes, están generando emprendimiento, están generando economía en esta 
ciudad, donde a día de hoy hay más de 100 emprendedores y se nos queda pequeño. 

Y por  eso preguntaban,  ¿y esos 300.000 euros de Etopía dónde van? Pues van a ir  para seguir 
acondicionando las instalaciones de Etopía porque hay salas grandes o pasillos que no tienen ni una sola  
ocupación,  ni  ahora  ni  antes.  Y con esos  300.000 euros  haremos que sea una realidad  que todos  los  
espacios, con el mismo espacio, voy a hacer el doble de cosas como explicábamos al principio. 

Y ya le digo que Zaragoza Activa ya está en ese espacio de la residencia, ese espacio que nadie sabía 
lo que era, que no había ningún control y que la izquierda puso ahí, no sé para qué, qué es lo que quería  
mover a través de esa residencia. 

Si hablamos de Volveremos, ¿qué es Volveremos? hombre, es que hemos batido récords, que hemos 
superado los 60 millones. Los 62 millones de euros. Que el año pasado fueron 55. Que es que un programa  
ya que está consolidado de éxito, que hemos sido capaces de incrementarlo un 15 %. Un 15 % de incremento 
de ventas en nuestros negocios. ¿Sabe cuánto representa Volveremos? Solo los días de Volveremos 26.000 
euros de media por negocio. Si ustedes el día de mañana dan un paso y se quieren montar un negocio y ser  
autónomos y pymes y tienen un negocio, ya les digo yo que con 26.000 euros cuando levanten la persiana 
todos los días tendrán pagado de media el alquiler, Internet, la electricidad, es decir, todos los insumos y parte 
de los seguros sociales. Es decir, que este Gobierno con el programa Volveremos le está asegurando a todos 
los autónomos y comercios y hostelería que pertenecen al programa Volveremos tener 26.000 euros de media 
cuando el año pasado ya fueron 24.000. Eso es darles una tranquilidad. Que levanten la persiana y sepan 
que hay un programa que les permite garantizar una serie de ventas que cubren una serie de insumos en sus 
comercios. Cuando ustedes den ese paso y quieran hablar con autónomos o ustedes mismos probarlo, verán 
lo que representa 26.000 euros de ventas aseguradas. Más, como le digo, todas las ayudas que estamos 
dando para ayudar a los comercios. 

Hablaba de que no hablamos de que no escuchamos. A ver,  yo hablo con asociaciones, pymes y 
autónomos. ¿Con quién quiere más que hable? ¿que hable con usted¿ ¿para decirme el qué? ¿que Natalia 
Chueca ha dicho una cosa y ha dicho otra y tal? Si la llevo escuchando durante año y medio lo que está 
diciendo. Escuchamos a autónomos, pymes y asociaciones. Y ellos son los que nos han transmitido las líneas 
que hemos puesto en este programa. 

Me añade CEPYME, como si no hubiéramos hecho un convenio con CEPYME. Que ustedes no tenían 
ese convenio, que ese convenio lo puso este Consejero el año pasado porque quería estudiar y trabajar cómo 
tenía que ser la Oficina de Inicio de Actividad y trabajó de la mano de CEPYME  y UPTA  a través de sus 
convenios para inscribir ese programa y esa hoja de ruta que tenía que hacer. Una vez que se ha hecho de la 
mano de CEPYME y se les ha escuchado y me han entregado sus conclusiones que nos ha ayudado, es por  
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eso que ese plan de acción de la Oficina de Inicio de Actividad hemos hecho. Entonces, el CEPYME este año, 
cero euros porque a mí me entregaron su trabajo.

Dice que no hay nada de planteamiento administrativo. Pues, hombre, mírese la línea a y verá que el 
plan... ¿qué es lo que ocurre? que está en un servicio diferente. Pero como no ha tenido tiempo de leerlo,  
porque ha dicho: “Yo voy a hablar de Vox y voy a hablar de la Alcaldesa de Etopía y de IMEFEZ”, míreselo y 
verá que está en una línea de 205.000 euros y no ha tenido tiempo, ¿eh? 250.000. 

Es que es increíble el  trabajo que han podido hacer.  De números no podemos hablar.  O sea, no  
tenemos propuestas. Dice: “No, es que hay que hablar de una oficina… Y no dijimos nosotros no”. ¿Ustedes 
saben qué dijeron de hacer? un instituto de mercados. Que eso se llama chiringuito. Voy a poner gente con 
200.000 euros. Gente que voy a colocar, como todos que nos han dejado, a decir cómo tiene que ser el  
comercio y tal. Que no, que no, que no…, que no hace falta montar institutos ni chiringuitos como montan 
ustedes. Nosotros hablamos con las asociaciones, conveniamos con ellas y son ellos los que mejor conocen 
y que van a mentorizar. Y, aparte, les vamos a dar subvenciones. 

Entonces, señor Ortiz, no se preocupe, que las ideas las tenemos claras, que las soluciones vamos a 
dar las que nos piden ellos, no las que nos piden ustedes. Que revise bien los presupuestos, ahora que ya  
tiene tiempo, que ya habrá venido de las vacaciones, que habrá venido descansado, que verá cómo hay un 
plan de simplificación administrativa que dice que es cero. Por lo menos el señor Domínguez ha hablado de 
los 300.000 euros de inversión en Etopía, usted ha hablado de 100.000. Céntrese un poco, céntrese un poco,  
apréndase los números y en la siguiente Comisión de Economía, si quiere, pues me hace alguna pregunta o 
interpelación  con  alguna  línea  concreta,  porque  creo  que  no  le  ha  dado  tiempo  en  estas  semanas  a 
prepararse bien esta comparecencia y hacer propuestas concretas, con relato y con números. Y solo se ha  
prolongado lo que en las comisiones hace, que es intentar buscar el titular fácil,  sin decir nada, y poner 
palabras en mi boca que nunca he dicho, ni hoy, ni por supuesto en las comisiones anteriores, como siempre  
le digo. Muchas gracias, señora presidenta. 

Sra.  Presidenta: se  da  por  finalizada  la  Comisión  de  Economía,  Transformación  Digital  y 
Transparencia.

Y no habiendo más asuntos que tratar se da por finalizada la sesión siendo las trece horas y cuarenta y  
ocho minutos del día de la fecha, levantando la presente Acta de orden y con el visto bueno de la Sra. 
Presidenta, en prueba de lo tratado y acordado.

         Vº. Bº.    LA SECRETARIA,

  LA PRESIDENTA  (firmado electrónicamente)

(firmado electrónicamente)

       Fdo.: Ana Budria Escudero

   Fdo.: Blanca Solans García
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